TENTAMEN: Sannolikhetsteori 1, del 1. 2005-12-19

Kortfattade l6sningar:

1) Se boken (Kapitel 2.4, s. 32-34

2) a)l1-8-9

b) 2-9-9! (amerikanaren sitter i kanten) +8-9-9! (amerikanaren sitter i mitten) =
9-10l.q

3) Lat X vara antalet oanvénda bollar efter den foérsta matchen. Da kan X

anta virdena 6, 7, 8 och 9 med respektiva sannolikheter ( g ) / 135 ,

9 6 15 9 6 15 6 15 .
(o) (0)/05 ) (V) () /(5 oo (5) (5 ) rany
vara antalet oanvanda bollar valda for den andra matchen. D& ar

PY=3)= ((g)/<135 >)P(X:x):0.089.

< a?) = [t = 122, 2 € (0,2).

Di &r f z(z) = 3z, om z € (0,2), och f x(z) = 0 annars. E[VX] =
Jo Vafx(@)ds = [Faf () doe = & B[VX'] = BIX] = [ ofx(2) dz = 2.

5) Lat X ~ Ezp(0.1) och Y ~ Exp(b), b < 0.1. Da ar P(X > 10) =
[50.1e %1% dy = e ! och P(Y > 10) = ¢ '%. Nu méste e 1% > 1.1e"!. Vi
far att b < 0.0905.

6) N = nk. P(“neg. resultat i en grupp”) = P(“alla friska”) = (1 — p)* och
P(“pos. resultat i en grupp”’) = 1 — (1 — p)*. Lat X vara antalet un-
dersokningar som behdvs (X € {n,n+k,n+2k,...,n+nk}) och Y antalet
positiva resultat efter gruppundersckningarna. Y ~ Bin(n,1 — (1 — p)¥)
och X =n+kY. Man har att E[X] =n+kE[Y] =n+kn(l— (1-p)*) =
X4+ N1-(1-p)*). Om N =100, k = 20 och p = 0.05, ir E[X] = 69.
Det dr virt att anvinda den hir metoden (E[X] = 69 < 100).



